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El estado Argentino debe implementar políticas pública para la prevención, sanción y erradicación 
d l i l i l jde las violencias contra las mujeres.

Para el Poder Judicial, trabajar con perspectiva de género es una obligación de acuerdo con los 
estándares internacionales de derechos humanos

Para la Oficina de la Mujer (OM) impulsar la perspectiva de género es un mandato institucional.

Contexto de la evaluación realizada en 2017:

Con la consolidación del movimiento iniciado bajo la consigna “Ni Una Menos”, durante el último año se 
produjo un cambio sustancial en relación a la visibilidad y conciencia del debate sobre igualdad de género.

Mientras se estaba desarrollando el trabajo de campo, se activó el debate en redes sociales en todo el 
mundo, alcanzando a todo el país. 

Los medios masivos recogieron el tema y lo incorporaron a su agenda. 

b bl h d l l ó d l llEsto probablemente haya tenido impacto en la evaluación de los talleres. 
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Síntesis de principales resultados

Hay un creciente interés y relevancia de las problemáticas de equidad de género en la agenda de la opinión 
pública. Esto se ve reflejado en el alto interés general de la población del Poder Judicial en la temática de 
género.g

El impacto de los talleres tiene variaciones según el fuero. Es mayor en los fueros que están vinculados más 
evidentemente a la problemática de género (Familia – Niñez – Género) y menor en los que no tienen relación 
aparente (administrativo – laboral – penal y civil)p ( p y )

El impacto de los talleres es mayor cuanto más alta la jerarquía del cargo y la antigüedad.

Hay un segmento de jóvenes (‐35 años) principalmente mujeres pero también varones que trabajan en las Hay un segmento de jóvenes ( 35 años) principalmente mujeres pero también varones que trabajan en las
provincias que están participando en actividades relacionadas con la problemática de género, pero que no 
conocen la existencia de los talleres.

Existe en la población del Poder Judicial una demanda consistente de más capacitación en temas de género.Existe en la población del Poder Judicial una demanda consistente de más capacitación en temas de género.
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La investigación

Dos objetivos: 
‐ establecer los lineamientos para el monitoreo en el tiempo de los talleres de perspectiva de género;
‐ evaluar el impacto de los talleres dictados entre 2011 y 2017. 

Para la evaluación del alcance de los talleres
‐ se analizó la población del Poder Judicial que cursó los talleres
‐ se identificaron los talleres cursados
‐ se indagó sobre el conocimiento de la agenda de género más allá de los talleres     

Para la evaluación del impacto de los talleres:
‐ Se indagó sobre la recordación de los temas tratados en los talleres e incorporación de prácticas 

específicas que implican la transversalización de género
‐ Nivel de reconocimiento de las problemáticas tratadas en el trabajo de la Justicia y en la vida personalp j y p
‐ La aplicación actual o intención de aplicación futura de los recursos adquiridos en los talleres
‐ La detección de cambios significativos en relación a la experiencia subjetiva de la persona:  relevancia de 

una mirada de género en la vida cotidiana; los recursos adquiridos; el interés en profundizar; intención de 
recomenar los talleres. 

SE ELABORÓ UN CUESTIONARIO EN LÍNEA, DISTRIBUIDO COMO UNA ENCUESTA ANÓNIMA.  
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Estructura de la muestra: POBLACIÓN ALCANZADA POR EL ESTUDIO

TOTAL 
PJN

TOMAN PARTE 
EN EL ESTUDIO

POBLACIÓN 

TOTAL JURISDICCIONES  41 31

100473  58374

JUSTICIA PROVINCIAL 24 14

15 15JUSTICIA FEDERAL

JUSTICIA NACIONAL

15 15

12 12

+ Mapa de Género del PJN (2016)
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¿QUIÉNES RESPONDEN? ¿GÉNERO ES COSA DE MUJERES?

POBLACIÓN PJN*
POBLACIÓN 

JURISDICCIONES 
PARTICIPARON EN LOS 

TALLERES
Ó

RESPONDEN LA 
ENCUESTA      

PARTICIPANTES (MUESTRA EVALUACIÓN)(MUESTRA TOTAL)

MUJERES 57% 57% 74%70%=

VARONES

5 %

43%

5 %

43%

%0%

30% 26%=VARONES 43% 43% 30% 26%

100473  58374BASES

=

5812 2165
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INDICADORES DE LÍNEA DE BASE – MATRIZ MARCO LÓGICO I % Mujeres/total muestra PJN
% Varones/total muestra PJN
% Total Promedio simple Mujeres + Varones/total 
muestra PJN – calculado como promedio simple. 

CONTEXTO  SITUACIÓN TALLERES DE GÉNERO

(FIN) Desarrollar capacidades para la inclusión del enfoque 
de género en los/las integrantes del Poder Judicial

(PROPÓSITO) Contribuir a la Incorporación de la perspectiva de 
género al Poder Judicial 

AGENDA DE GÉNERO COBERTURA DE LOS TALLERES OM EVALUACIÓN DE LOS TALLERES OM

1. Participación de la población en 
alguna actividad sobre la 

2. Grado de conocimiento de los talleres. 
4. Recordación de haber tratado CEDAW en el taller.

EFICACIA

g
temática de género en cualquier 
ámbito. 

3. Tasa de asistencia entre conocedores 
de los talleres.

5. Recordación de haber tratado Belem do Pará en el taller.
6. Conversaciones en el ámbito laboral sobre perspectiva de género después del taller 
7. Encontró reflejados los contenidos de perspectiva de género  en la distribución de tareas 

formales o informales en su lugar de trabajo (Reconocimiento distribución de tareas).
8. Aplicó CEDAW en el ámbito laboral al menos una vez(declarativo). Por jurisdicción. Por cargo
9. Aplicó Belem do Pará en el ámbito laboral al menos una vez(declarativo). Por jurisdicción. Por 

cargo
10. Adquirió nuevos conocimientos. (%Totalmente de acuerdo + de acuerdo)

MULTIPLICACIÓN

11. Recomendación a colegas
12. Interés en profundizar/otro taller
13. Registro subjetivo de cambios en la vida laboral
14. Registro subjetivo de cambios en la vida personal 7



Alcance de los talleres y 
Problemática de género en la agenda de la población del PJN

AGENDA GÉNERO = ¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

ALCANCE TALLERES = 

¿Conoce los talleres de género de la Oficina de la Mujer de la Corte Suprema de Justicia de la Nación? + 

¿Ud. ha participado en algún taller de género de la Oficina de la Mujer de la Corte Suprema de Justicia de la 
N ió ?Nación?
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EL GÉNERO ESTÁ EN LA AGENDA DEL PJ – LOS TALLERES PUEDEN CRECER
¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

Participó en Actividades Género (Gral) Conoce de los talleres de la OM Asistió a los talleres de la OM

¿Conoce los talleres de género de la Oficina de la Mujer de la Corte Suprema de Justicia de la Nación?  

¿Ud. ha participado en algún taller de género de la Oficina de la Mujer de la Corte Suprema de Justicia de la Nación?

77,9%
72,4%

64,1%70,0%

80,0%

90,0%

*
*

*

11

11

56,7%

45,7%

37,0%40,0%

50,0%

60,0% *

*
*

10,0%

20,0%

30,0%

9

0,0%

MUJERES VARONES

* Diferencia Significativa al 95% de Confianza
3971BASES 1692

Bases: Total respondentes sin CM/CSJN – Datos ponderados según peso jurisdicciones. 



EXPOSICIÓN A ALGUNA ACTIVIDAD DE GÉNERO EN CUALQUIER ÁMBITO
POR GÉNERO SEGÚN EDAD
¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

90,0%

MUJERES

90,0%

VARONES

¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

77,9%

75 4%
76,8%

80,0%

85,0%

80,0%

85,0%
PARTICIPACIÓN 

CONSISTENTEMENTE 
MÁS ALTA ENTRE 
MUJERES JÓVENES

75,4%

70,8%

70,0%

75,0%
72,4%

68,2%

70,9%
69,2%70,0%

75,0% TOTAL=76,2% 

60,0%

65,0%

TOTAL 
MUJERES

HASTA 35 
AÑOS

DE 36 A 45 
AÑOS

46 AÑOS Y 
MÁS

60,0%

65,0%

TOTAL 
VARONES

HASTA 35 
AÑOS

DE 36 A 45 
AÑOS

46 AÑOS Y 
MÁS

10

MUJERES AÑOS AÑOS MÁS

597 casos no contestan edad

VARONES AÑOS AÑOS MÁS

3971 1007 1257 1110BASES 1692 498 490 506

198 casos no contestan edad

Bases: Total respondentes sin CM/CSJN – Datos ponderados según peso jurisdicciones. 



EXPOSICIÓN A ALGUNA ACTIVIDAD DE GÉNERO EN CUALQUIER ÁMBITO
POR GÉNERO SEGÚN ANTIGÜEDAD EN EL PJN
¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

90,0%

MUJERES

90,0%

VARONES

PARTICIPACIÓN NO ESTÁ 

¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

77,9%

75 5%

80,0%

85,0%

80,0%

85,0%
DIRECTAMENTE VINCULADA A LA 

ANTIGÜEDAD. 
HIPÓTESIS: LAS MUJERES MÁS 
JÓVENES TIENEN EL TEMA EN 

AGENDA MÁS ALLÁ DEL TRABAJO. 

ES MÁS PROBABLE QUE LOS VARONES 
CON MÁS ANTIGÜEDAD EN EL PJN 

TENGAN PARTICIPACIÓN EN ALGUNA 
ACTIVIDAD DE GÉNERO. 

(TIENE RELACIÓN CON UN IMPACTO 
MAYOR DE LOS TALLERES DE LA OM

74,1%
75,5%

74,6%

70,0%

75,0%
72,4%

73,4% 73,8%

70,0%

75,0% TOTAL=76,2% 

60,0%

65,0%

TOTAL 
MUJERES

HASTA 5 
AÑOS

DE 10 A 15 
AÑOS

MÁS DE 15 
AÑOS

63,1%

60,0%

65,0%

TOTAL 
VARONES

HASTA 5 
AÑOS

DE 10 A 15 
AÑOS

MÁS DE 15 
AÑOS
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MUJERES AÑOS AÑOS AÑOS VARONES AÑOS AÑOS AÑOS

3971 909 760 1453BASES 1692 425 330 637
849 casos no contestan antigüedad 300 casos no contestan antigüedad

Bases: Total respondentes sin CM/CSJN – Datos ponderados según peso jurisdicciones. 



EXPOSICIÓN A ALGUNA ACTIVIDAD DE GÉNERO EN CUALQUIER ÁMBITO
POR GÉNERO SEGÚN TIPO DE JUSTICIA 
¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

77 9%
80,0%

90,0%

MUJERES

90,0%

VARONES
Mujeres jóvenes en 

las justicias 
provinciales: perfilan 
un mayor interés 

¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

77,9%
,

74,8%
71,9%

64,7%

60,0%

70,0%

80,0%
72,4%

74,6%

68,9%
66,6%

60,0%

70,0%

80,0%

37,3%40,0%

50,0%

37,9%
40,0%

40,0%

50,0%
TOTAL=76,2% 

20,0%

30,0%

20,0%

30,0%

TOTAL MUJERES PROVINCIAL FEDERAL 
INTERIOR

FEDERAL/ 
NACIONAL

CABA
CSJN CONSEJO 

MAGISTRATURA
TOTAL

VARONES PROVINCIAL FEDERAL 
INTERIOR

FEDERAL/ 
NACIONAL

CABA
CSJN CONSEJO 

MAGISTRATURA
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3971 2945 499 527 51 34BASES 1692 1161 212 319 29 25

Bases: Total respondentes sin CM/CSJN – Datos ponderados según peso jurisdicciones. 



EXPOSICIÓN A ALGUNA ACTIVIDAD DE GÉNERO EN CUALQUIER ÁMBITO
POR GÉNERO Y SEGÚN CARGO
¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

88,5%90,0%89,4%90,0%

MUJERES VARONES

Cargos jerárquicos 
con agenda de género 

activa 

¿Participó alguna vez en alguna actividad sobre temas de género en cualquier ámbito?

76,0%

80,0%

85,0%

77,9%

83,1%

78,9%80,0%

85,0%

72,4%

,

69,2%70,0%

75,0%
72,8%

70,0%

75,0% TOTAL=76,2% 

Mujeres con puestos 
no jerárquicos
género en sus 

agendas

61,3%

60,0%

65,0%

TOTAL VARONES MAGISTRADOS/ 
FISCALES/ 

DEFENSORES

FUNCIONARIOS  ADMINISTRATIVOS OTROS 
60,0%

65,0%

TOTAL MUJERES MAGISTRADAS/ 
FISCALES/ 

DEFENSORAS

FUNCIONARIAS  ADMINISTRATIVAS OTROS 

DEFENSORESDEFENSORAS

13

FUNCIONARIAS/OS: Secretarias/os, Auxiliares, Peritas/os, Relatoras/es, Asesoras/es, Jefa/e despacho

3971 249 1283 2005 434BASES 1692 213 452 846 181

Bases: Total respondentes sin CM/CSJN – Datos ponderados según peso jurisdicciones. 



Evaluación de los talleres
Base de evaluación: asistentes a al menos un taller desde el 2011 
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TALLERES REALIZADOS: CUÁNTOS, CUÁNDO, VARIACIÓN DE CONTENIDOS ‐

MUJERES VARONES

SOLO UNO

45,7% 
71% SOLO UNO

37,0% 
68%

MÁS DE UNO

MÁS DE UN TALLER: 
PROMEDIO DE 3

MÁS DE UN TALLER: 
PROMEDIO DE 3

+46 años: 1 taller más en 
promedio que las sub35

Sin variación por edad

,
29% MÁS DE UNO

,
32%

Base: 1585
Base: 547

AÑO DE 
CURSADA

SOLO
UNO

MÁS DE UNO

PRIMERO ÚLTIMO

AÑO DE 
CURSADA

SOLO
UNO

MÁS DE UNO

PRIMERO ÚLTIMO

VARIACIÓN CAPACITADORAS 
YCONTENIDOS MÁS DE UNO

/ / 26%

VARIACIÓN CAPACITADORAS 
YCONTENIDOS MÁS DE UNO

/ / 28%2011‐2013 32% 46% 6%

2014‐2015 27% 33% 19%

2016‐2017 42% 21% 74%

Base 1139 460 460

2011‐2013 27% 43% 8%

2014‐2015 31% 34% 18%

2016‐2017 42% 23% 74%

Base 402 148 148

Mismas/es capacitadoras/es 26%

Distintas/os capacitadoras/es 68%

Mismos materiales 13%

Distintos materiales 64%
Bases  460

Mismas/es capacitadoras/es 28%

Distintas/os capacitadoras/es 65%

Mismos materiales 24%

Distintos materiales 58%
Bases  148

Bases: Total asistentes a talleres OM sin CM/CSJN – Datos ponderados según peso jurisdicciones. 

TODAVÍA SE PUEDE AUMENTAR LA LLEGADA DE LOS TALLERES Y SUMAR PROFUNDIZACIÓN DE CONTENIDOS 



OBLIGATORIEDAD DEL TALLER: 
POR GÉNERO Y SEGÚN JUSTICIA, CARGO Y FUERO, OM LOCAL
Podría indicar si el Taller sobre Perspectiva de Género en el que participó fue…

TOTAL OM  
LOCAL 

JURISDICCION CARGO FUERO

PROVINCIAL FEDERAL 
INTERIOR

FEDERAL/
NACIONAL 

MAGISTRADAS/ 
FISCALES/ FUNCIO‐

NARIAS
ADMINISTRA‐

TIVAS OTROS PENAL CIVIL
FAMILIA / 
NIÑEZ /  LABORAL COMERCIAL

ADMINISTRA
TIVO Y 

OTROS VS

NO INDICA 
FUERO SINO MULTIFUERO

MUJERES

INTERIOR CABA DEFENSORAS NARIAS TIVAS GÉNERO OTROS VS 
ESTADO ÁREAS

OBLIGATORIO 32% 22% 17% 49% 64% 22% 36% 36% 13% 25% 29% 20% 68% 50% 53% 23% 32%
OPTATIVO CON 
DIFUSIÓN 
FORMAL

62% 70% 75% 48% 33% 68% 60% 57% 80% 69% 65% 71% 28% 44% 40% 71% 61%

OPTATIVO SIN 
DIFUSIÓN
FORMAL

6% 8% 8% 2% 3% 9% 4% 7% 7% 5% 6% 9% 4% 6% 6% 6% 6%
FORMAL
Base 1585 893 1034 274 277 118 543 777 147 500 247 200 103 26 152 201 156

TOTAL OM  
LOCAL

JURISDICCION CARGO FUERO

PROVINCIAL FEDERAL  FEDERAL/
NACIONAL

MAGISTRADAS/ 
FISCALES/ FUNCIO‐ ADMINISTRA‐ OTROS PENAL CIVIL

FAMILIA / 
NIÑEZ / LABORAL COMERCIAL

ADMINISTRA
TIVO Y  NO INDICA 

FUERO SINO MULTIFUERO

VARONES

LOCAL  PROVINCIAL INTERIOR NACIONAL 
CABA

FISCALES/
DEFENSORAS NARIAS TIVAS OTROS PENAL CIVIL NIÑEZ / 

GÉNERO
LABORAL COMERCIAL OTROS VS 

ESTADO

FUERO SINO 
ÁREAS

MULTIFUERO

OBLIGATORIO 33% 19% 14% 51% 65% 12% 28% 40% 36% 28% 32% 20% 60% 54% 58% 29% 18%
OPTATIVO CON 
DIFUSIÓN 
FORMAL

61% 72% 79% 47% 29% 87% 64% 53% 61% 67% 61% 76% 38% 39% 41% 61% 66%

OPTATIVO SIN 
DIFUSIÓN 6% 9% 7% 2% 6% 1% 8% 7% 3% 6% 7% 4% 2% 6% 1% 10% 16%

16

FORMAL
Base 547 261 299 101 147 74 157 281 35 216 58 48 40 7 64 61 53

FUNCIONARIAS/OS: Secretarias/os, Auxiliares, Peritas/os, Relatoras/es, Asesoras/es, Jefa/e despachoBases: Total evaluadoras/es sin CM/CSJN Datos ponderados según peso jurisdicciones

EL APOYO Y LA DIFUSIÓN SON CLAVES PARA SUMAR ALCANCE 



DIFUSIÓN DE LOS TALLERES:
POR GÉNERO
¿Recuerda cómo fue la convocatoria al Taller sobre Perspectiva de Género en el que participó? Se enteró a través de…

44%

49%

MUJERES VARONES

MUJERES : CANTIDAD DE FORMAS DE ENTERARSE PROMEDIO: 1,41. (≈ 41% se enteró por más de un canal)

28% 29%

VARONES: CANTIDAD DE FORMAS DE ENTERARSE PROMEDIO: 1,64. (≈ 64% se enteró por más de un canal)

28%

18%

13%

22%

13%
15% 15%

13%

8% 7% 6% 6%
4%

8%

13%

6% 6%
4% 5%

MUCHAS VÍAS DE DIFUSIÓN: FAVORECEN LA VIRALIZACIÓN

E‐MAIL 
AUTORIDADES

WEB LOCAL  COMPAÑEROS/AS 
DE TRABAJO

WEB OM LOCAL WEB OM CSJN COLEGAS DE OTRA 
DEPENDENCIA

CARTELERA LLAMADA 
TELEFÓNICA

REDES SOCIALES OTRAS

Bases: 1585 mujeres y 547 varones total evaluadoras/es sin CM/CSJN Datos ponderados según peso jurisdicciones



ELEMENTOS DE LOS TALLERES (RECORDACIÓN) 
POR GÉNERO Y SEGÚN JUSTICIA, CARGO Y FUERO, OM LOCAL
Marque cuáles de las siguientes actividades se desarrollaron durante el taller en el que participó.

MUJERES

TOTAL OM  
LOCAL 

JURISDICCION CARGO FUERO

PROVINCIAL FEDERAL 
INTERIOR

FEDERAL/
NACIONAL 

CABA

MAGISTRADAS/ 
FISCALES/

DEFENSORAS

FUNCIO‐
NARIAS

ADMINISTRA‐
TIVAS OTROS PENAL CIVIL

FAMILIA / 
NIÑEZ / 
GÉNERO

LABORAL COMERCIAL

ADMINISTRA
TIVO Y 

OTROS VS 
ESTADO

NO INDICA 
FUERO SINO 

ÁREAS
MULTIFUERO

EXPOSICIÓN
DETALLERISTA

69% 66% 65% 73% 80% 76% 68% 71% 60% 71% 66% 64% 83% 56% 77% 70% 57%

MUJERES

VIDEOS
EXPERTOS/AS

69% 75% 76% 63% 52% 67% 70% 65% 80% 71% 66% 77% 65% 64% 49% 70% 75%

EJERCICIOS 
GRUPALES

70% 59% 66% 76% 76% 67% 70% 71% 67% 69% 74% 73% 77% 52% 62% 70% 69%

DEBATE 64% 54% 60% 71% 72% 60% 64% 66% 57% 64% 64% 63% 73% 58% 75% 56% 61%
ANÁLISIS DE 
CASOS

55% 54% 57% 59% 48% 60% 58% 51% 61% 52% 56% 67% 52% 46% 49% 57% 59%

Base 1585 893 1034 274 277 118 543 777 147 500 247 200 103 26 152 201 156

TOTAL OM  
LOCAL 

JURISDICCION CARGO FUERO

PROVINCIAL FEDERAL 
INTERIOR

FEDERAL/
NACIONAL 

CABA

MAGISTRADAS/ 
FISCALES/

DEFENSORAS

FUNCIO‐
NARIAS

ADMINISTRA‐
TIVAS OTROS PENAL CIVIL

FAMILIA / 
NIÑEZ / 
GÉNERO

LABORAL COMERCIAL

ADMINISTRA
TIVO Y 

OTROS VS 

NO INDICA 
FUERO SINO 

ÁREAS
MULTIFUERO

VARONES
MULTIPLICIDAD 3,30 3,12 3,27 3,48 3,31 3,30 3,33 3,28 3,31 3,30 3,32 3,46 3,51 2,81 3,17 3,25 3,26LOS TALLERES TIENEN RECURSOS DIFERENTES QUE SE 

RECUERDAN EN GRAN MEDIDA

CABA DEFENSORAS GÉNERO ESTADO ÁREAS

EXPOSICIÓN
DETALLERISTA

74% 71% 73% 74% 77% 84% 71% 74% 76% 68% 76% 82% 84% 88% 74% 72% 80%

VIDEOS
EXPERTOS/AS

70% 71% 78% 60% 56% 66% 70% 69% 77% 67% 79% 73% 70% 52% 53% 86% 65%

EJERCICIOS 
GRUPALES

64% 50% 58% 76% 74% 78% 61% 64% 64% 58% 68% 66% 76% 97% 69% 66% 63%

DEBATE 68% 56% 62% 74% 80% 69% 71% 67% 66% 58% 74% 82% 89% 100% 69% 54% 78%
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DEBATE 68% 56% 62% 74% 80% 69% 71% 67% 66% 58% 74% 82% 89% 100% 69% 54% 78%
ANÁLISIS DE 
CASOS

56% 49% 57% 57% 52% 69% 55% 54% 53% 52% 78% 56% 69% 10% 39% 48% 64%

Base 547 261 299 101 147 74 157 281 35 216 58 48 40 7 64 61 53

MULTIPLICIDAD 3,35 2,99 3,30 3,46 3,41 3,67 3,30 3,31 3,37 3,04 3,76 3,67 3,89 3,50 3,08 3,31 3,51

FUNCIONARIAS/OS: Secretarias/os, Auxiliares, Peritas/os, Relatoras/es, Asesoras/es, Jefa/e despachoBases: Total evaluadoras/es sin CM/CSJN Datos ponderados según peso jurisdicciones



EVALUACIÓN DE CONTENIDOS DE LOS TALLERES
Recordación temática. 

19



RECORDACIÓN DE TEMAS TRATADOS EN LOS TALLERES
POR GÉNERO Y SEGÚN JUSTICIA
¿Qué temas y contenidos fueron tratados durante el taller al que Ud asistió?

INDICADORES LINEA DE 
BASE

INDICADORES LINEA DE 
BASE

84%
89%

MUJERES VARONES
¿Qué temas y contenidos fueron tratados durante el taller al que Ud. asistió?

Promedio de temas recordados:  3,54 3,73

64%

55% 53%
50% 48%

69%

58%
55% 53%

49%

1% 2%

Perspectiva de género Los estereotipos de 
género y sus

Belem do Pará CEDAW La Igualdad ante la Ley: 
desigualdades de género

Los mandatos del lenguaje NINGUNO
género y sus 
consecuencias

desigualdades de género 
en la administración de 

justicia.

Bases: 1585 mujeres y 547 varones total evaluadoras/es sin CM/CSJN Datos ponderados según peso jurisdicciones
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IMPACTO DE LOS CONTENIDOS DE LOS TALLERES POR GÉNERO ‐ SÍNTESIS 

Ó RECONOC Ó Á Á ÓINDICADORES LINEA DEINDICADORES LINEA DE

++ tendencias

PRIMER 
CONTACTO

CONVERSÓ EN EL 
TRABAJO

RECONOC
DISTRIBUCIÓN 
DE TAREAS

APLICÓ EN EL 
TRABAJO

CONTINUA 
USANDO

USARÁ MÁS EN 
EL FUTURO

AYUDARON A 
RESOLVER CASO

VINCULÓ CON 
VIDA PERSONAL 

MUJERES VARONES MUJERES VARONES MUJERES VARONES MUJERES VARONES MUJERES VARONES MUJERES VARONES MUJERES VARONES MUJERES VARONES

Perspectiva de género 15% 17% 56% 68% 39% 42% 56% 60% 59% 66% 64% 71% 48% 53% 51% 51%

INDICADORES LINEA DE 
BASE

INDICADORES LINEA DE 
BASE

*
6 7

* *

Los estereotipos de género y sus consecuencias: 
formas de ser y hacer que se esperan para 
varones y mujeres.

9% 10% 52% 51% 46% 44% 37% 44% 40% 46% 52% 51% 35% 35% 63% 51%

La Igualdad ante la Ley: desigualdades de género 
en la administración de justicia. 7% 10% 37% 34% 33% 29% 34% 35% 41% 43% 56% 48% 31% 29% 43% 38%

* * *

*

Los mandatos del lenguaje: la forma de hablar es 
importante 12% 19% 40% 40% 30% 33% 39% 44% 42% 47% 48% 51% 29% 27% 57% 52%

Convención sobre la eliminación de todas las 
formas de discriminación contra la mujer 
(CEDAW)

10% 10% 26% 23% 14% 15% 31% 28% 36% 33% 50% 42% 34% 30% 24% 25%

8

9
*

*

Convención Interamericana para prevenir, 
sancionar y erradicar la violencia contra la mujer 
“Convención de Belém do Pará”

14% 14% 27% 31% 12% 20% 33% 35% 37% 38% 47% 44% 36% 34% 22% 24%

NO/NINGUNO 71% 63% 14% 12% 23% 20% 19% 12% 17% 11% 8% 7% 25% 21% 11% 14%

*

* * *
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Base 1558 539 1470 512 1470 512 1470 512 1470 512 1470 512 1470 512 1313 469

Bases: Total evaluadoras/es sin CM/CSJN Datos ponderados según peso jurisdicciones

* Diferencia Significativa al 95% de Confianza
SE GENERA CONVERSACIÓN, SE EMPIEZA A RECONOCER, Y AUN SE PUEDE CRECER MUCHO EN LA APLICACIÓN 



INDICADORES DE EVALUACIÓN SUBJETIVA SOBRE LOS TALLERES 
POR GÉNERO SÍNTESIS
¿Podría indicar su grado de acuerdo con las siguientes frases?

INDICADO
RES DE 
LINEA DE 
BASE

¿PODRÍA INDICAR SU GRADO DE ACUERDO CON LAS 
SIGUIENTES FRASES?
(SUMA DE TOTALMENTE DE ACUERDO + DE ACUERDO) MUJERES VARONES

Totalmente de acuerdo + de acuerdo

INDICADO
RES DE 
LINEA DE 

¿PODRÍA INDICAR SU GRADO DE ACUERDO CON LAS 
SIGUIENTES FRASES?
(SUMA DE TOTALMENTE DE ACUERDO + DE ACUERDO) MUJERES VARONES

¿Podría indicar su grado de acuerdo con las siguientes frases?

BASE
#11 Recomendaría a mis colegas y compañeros/as que hagan 

el taller
88% 86%

El taller me hizo pensar que los temas de género pueden 
ser importantes en mi vida cotidiana

81% 78%

L t ió d l t ll ió d d 81% 78%

BASE
El taller me hizo interesarme en aprender más sobre 
género

73% 63%

Conocí recursos y materiales sobre género que antes no 
conocía

65% 66%

#14 Luego de haber realizado el taller cambié actitudes en mi  51%* 43%*
La extensión del taller me pareció adecuada 81% 78%

Estaba interesado/a en temas de género antes de realizar 
el taller

80% 75%

#12 Quisiera hacer otro taller para profundizar estos temas 80% 71%

El taller cumplió con mis expectativas 78% 78%

vida personal
#13 Luego de haber realizado el taller cambié prácticas en mi 

vida laboral
50%* 44%*

No tenía idea sobre lo que iba a encontrar en el taller 
antes de cursarlo

41% 33%

Encontré resistencias para aplicar los contenidos del taller  35% 43%p p

La profundidad con la que se abordan los temas me 
pareció adecuada

74% 80%

Lo que se ve en el taller me parece aplicable a mi trabajo 73% 74%

Bases total muestra 1585 547

entre mis compañeros/as de trabajo
Encontré resistencias para aplicar los contenidos del taller 
por parte de mis superiores

28% 28%

Lo que se ve en el taller me parece muy abstracto como 
para poder aplicarlo en el trabajo

18% 22%

Bases total muestra 1585 547
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Conclusiones y RecomendacionesConclusiones y Recomendaciones

 Fortalecer el diseño de los talleres y programas de capacitación para dar lugar a las 
necesidades de formación específicas y al interés en profundizar en otras problemáticasnecesidades de formación específicas y al interés en profundizar en otras problemáticas 
de género, dando cuenta en la evolución del interés en el Poder Judicial y en la sociedad 

 Promover el intercambio horizontal (entre participantes / entre replicadores/as)  que 
organice y favorezca la consulta y el debate para los cambios en curso

 Sistematizar la evaluación de seguimiento y monitoreo de todos los talleres en el futuro

 Diseñar una estrategia de difusión de los talleres adecuada a la conformación cambiante 
del Poder Judicial, que pueda alcanzar a todas las personas que se incorporan

 Lograr el compromiso institucional de todas las jurisidciones Lograr el compromiso institucional de todas las jurisidciones
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Avanzar hacia la garantía de una justicia con perspectiva de género no sólo 
implica dar cumplimiento al mandato de los tratados internacionales de 

derechos humanos, sino que además es honrar el compromiso de garantizar 
el acceso a justicia en un sistema democrático.j

M h iMuchas gracias
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